
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Quinquagésima Terceira Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 12(doze) de 
setembro do ano de 2019(dois mil e 
dezenove). 

Às dezoito horas do dia 12(doze) de setembro do ano de 2019(dois mil e 
dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e 
com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Achiles 
Almeida Barreto Neto, Adeir Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Leticia dos 
Santos Jotta, Manoel Machado de Azevedo, Oséias Rodrigues Couto, Rafael 
Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio 
David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão e Vinícius Correa. Havendo número 
regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 053ª (QUINQUAGÉSIMA 
TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA 
(2017 -2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 À 31/12/2020) DE 12 DE 
SETEMBRO DE 2019 em nome de Deus. A seguir, foram lidas e aprovadas as 
seguintes Atas: Ata da Quinquagésima Segunda Sessão Ordinária do Segundo 
Período Legislativo e Ata da Vigésima Oitava Sessão     Extraordinária do 
Segundo Período Legislativo. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente 
solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou 
do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO:LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 10-09-2019; ENTREGA DO 
DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: VEREADOR RAFAEL 
PEÇANHA DE MOURA, OUTORGADO: ORGANIZAÇÃO COMUNIDADE DE 
TERREIROS DE CABO FRIO ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE 
APLAUSOS AUTOR:VEREADOR LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, 
OUTORGADO: HAYLLAN HENRIQUE LIMA PEREIRA PROJETO DE LEI: 
0239/2019 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO, CRIA  O  FUNDO  
MUNICIPAL  DOS  DIREITOS  DA  PESSOA  COM  DEFICIÊNCIA  (FMDPD)  
NO  ÂMBITO  DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. (OFÍCIO Nº 223/2019 -
MENSAGEM EXECUTIVA Nº 48/2019); PROJETO DE LEI: 0240/2019 -
ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO, PRORROGA O PRAZO DE 
ADESÃO  AO  REGIME ESPECIAL DE PARCELAMENTO DE DÉBITOS -
RESP-DEB. (OFÍCIO/GAPRE Nº 212/2019 E MENSAGEM EXECUTIVA Nº 
47/2019); PROJETO DE EMENDA SUPRESSIVA: 0003/2019 - MESA 
DIRETORA, EMENDA SUPRESSIVA AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
0006/2017, QUE CRIA A ESCOLA DO LEGISLATIVO MUNICIPAL; PROJETO 
DE EMENDA MODIFICATIVA: 0014/2019 - MESA DIRETORA, EMENDA  
MODIFICATIVA   AO   PROJETO   DE   RESOLUÇÃO   Nº   0006/2017,   QUE   
CRIA   A   ESCOLA   DO LEGISLATIVO MUNICIPAL; VETO: 0056/2019 -
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ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO, DISPÕE  SOBRE  VETO  
TOTAL   AO  PROJETO  DE  LEI  Nº      DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  
VANDERLEI RODRIGUES BENTO  QUE "CRIA O  FUNDO MUNICIPAL PARA 
O 13º SALÁRIO  DOS SERVIDORES PÚBLICOS DA ADMINISTRAÇÃO 
DIRETA E INDIRETA DO PODER EXECUTIVO". (OFÍCIO/GAPRE Nº  
214/2019); VETO: 0057/2019 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO, 
VETO  TOTAL   OPOSTO   AO   PROJETO   DE   LEI   Nº   198/2017   DE   
AUTORIA   DO   VEREADOR   VANDERLEI RODRIGUES  BENTO  NETO  
QUE  "DISPÕE  SOBRE  A  CRIAÇÃO  DE  OFICINAS  DE  CAPACITAÇÃO  
PARA DESEMPREGADOS EM SITUAÇÃO DE RUA A PARTIR DE 
CINQUENTA ANOS DE IDADE".( OFÍCIO/GAPRE Nº 215/2019); VETO: 
0058/2019 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO; VETO  TOTAL  
OPOSTO  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  120/2018  DE  AUTORIA  DA  
VEREADORA  LETÍCIA  DOS SANTOS JOTTA QUE "INSTITUI A SEMANA 
MUNICIPAL DE PREVENÇÃO  E COMBATE À OBESIDADE E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS."( OFÍCIO/GAPRE Nº 216/2019); VETO: 0059/2019 -
ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO, VETO  TOTAL  OPOSTO  AO  
PROJETO  DE  LEI  Nº  197/2018  DE  AUTORIA  DA VEREADORA  LETÍCIA  
DOS SANTOS  JOTTA  QUE  "  ESTABELECE  DIRETRIZES  PARA  A  
POLÍTICA  MUNICIPAL  DE  ENFRENTAMENTO  E ATENDIMENTO À 
VIOLÊNCIA CONTRA AS MULHERES".(OFÍCIO/GAPRE Nº 217/2019); VETO: 
0060/2019 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO; VETO  TOTAL   
OPOSTO   AO   PROJETO   DE   LEI   Nº   159/2018   DE   AUTORIA   DO   
VEREADOR   VANDERLEI RODRIGUES  BENTO  NETO  QUE  "DETERMINA  
A  PUBLICAÇÃO  ELETRÔNICA  DA  LISTA  DE  ESPERA  PARA VAGAS 
NAS CRECHES E ESCOLAS DA EDUCAÇÃO INFANTIL NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO..( OFÍCIO/GAPRE Nº 218/2019); VETO: 
0061/2019 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO, VETO  TOTAL   
OPOSTO   AO   PROJETO   DE   LEI   Nº   173/2018   DE   AUTORIA   DO   
VEREADOR   VANDERLEI RODRIGUES  BENTO  NETO  QUE  "  INSTITUI  
O  SISTEMA  ONLINE  DE  INTERMEDIAÇÃO  DE  EMPREGOS NO PORTAL 
DA PREFEITURA".( OFÍCIO/GAPRE Nº 219/2019); VETO: 0062/2019 - 
ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO, VETO  TOTAL   OPOSTO   AO   
PROJETO   DE   LEI   Nº   155/2018   DE   AUTORIA   DO   VEREADOR   
VANDERLEI RODRIGUES  BENTO  NETO  QUE  "REGULAMENTA  A  
REALIZAÇÃO  DE  FEIRAS  DO  PRODUTOR  RURAL ORGÂNICO   E   DE   
TRANSIÇÃO   AGROECOLÓGICA   E   DÁ   OUTRAS   
PROVIDÊNCIAS.(OFÍCIO/GAPRE Nº 224/2019); VETO: 0063/2019 - 
ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO, VETO TOTAL OPOSTO AO 
PLE Nº  284/2018  DE  AUTORIA  DO  VER.  RAFAEL PEÇANHA DE  MOURA  
QUE  " NORMATIZA A EXECUÇÃO DA LEI FEDERAL 13.595, DE 5 DE 
JANEIRO DE 2018, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO  FRIO, PARA 
DISPOR SOBRE A JORNADA, AS CONDIÇÕES DE TRABALHO  E  A 
INDENIZAÇÃO  DE TRANSPORTE  DOS  PROFISSIONAIS  AGENTES  
COMUNITÁRIOS  DE  SAÚDE  E  AGENTES  DE  COMBATE  ÀS 
ENDEMIAS".(OF.  225/2019); VETO: 0064/2019 - ADRIANO GUILHERME DE 
TEVES MORENO, VETO   TOTAL   OPOSTO   AO   PROJETO   DE   LEI   Nº   
67/2018   DE   AUTORIA   DO   VEREADOR   VANDERLEI RODRIGUES  
BENTO  NETO  QUE  "INSTITUI  POLÍTICA  DE  TRANSPARÊNCIA  NA  
COBRANÇA  DO  IMPOSTO SOBRE  A  PROPRIEDADE  PREDIAL  E  



TERRITORIAL  URBANA - IPTU,  NO  MUNICÍPIO  DE  CABO  
FRIO.(OFÍCIO/GAPRE Nº 226/2019); PROJETO DE LEI: 0231/2019 - 
RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, DECLARA   COMO   PATRIMÔNIO   
IMATERIAL   DO   MUNICÍPIO   DE   CABO   FRIO   A   PESCA   
ARTESANAL, PRATICADA EM TODA EXTENSÃO DA LAGUNA DE 
ARARUAMA E ÁREAS AFINS; PROJETO DE LEI: 0234/2019 - VANDERLEI 
RODRIGUES BENTO NETO, DISPÕE   SOBRE   A   PROIBIÇÃO   DA   
COMERCIALIZAÇÃO   DE   CIGARROS   ELETRÔNICOS   E   DE   VAPES, 
CONHECIDOS  COMO  CIGARROS  A  VAPOR,  AOS  MENORES  DE  
DEZOITO  ANOS  DE  IDADE  E  DÁ  OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO 
DE LEI: 0235/2019 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, TORNA   
OBRIGATÓRIA   A   EXPOSIÇÃO   DE   INFORMAÇÕES   SOBRE   OS   
SERVIÇOS   PRESTADOS   PELAS ORGANIZAÇÕES SOCIAIS DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL; PROJETO DE LEI: 0236/2019 - ADEIR NOVAES, 
DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE CICLOVIAS NO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO; REQUERIMENTO: 0244/2019 - RODOLFO AGUIAR DE FARIA, 
REQUER   OUTORGA   DE   MOÇÃO   DE   APLAUSOS   A   SENHORA   
ZENILDA   GOMES   DA   SILVA,   PELOS RELEVANTES SERVIÇOS 
PRESTADOS AO MUNICÍPIO; REQUERIMENTO: 0251/2019 - JEFFERSON 
VIDAL PINHEIRO, REQUER  OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  AO  
SR.  VAGNE  ROSA  FARIA,  POR  RELEVANTES  AÇÕES SOCIAIS JUNTO 
A CRIANÇAS E JOVENS CARENTES DE SUA COMUNIDADE, NA ÁREA 
ESPORTIVA; REQUERIMENTO: 0252/2019 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, 
REQUER  OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  À  PROFESSORA  E  
PASTORA  SRª.  DÉBORA  CRISTINA  DE OLIVEIRA  LOUREIRO,  POR  SE  
CONSTITUIR UMA  FIGURA  ÍMPAR  DE  NOSSA  REGIÃO,  NO  ÂMBITO  
DA PEDAGOGIA E DA TEOLOGIA; REQUERIMENTO: 0253/2019 - LETÍCIA 
DOS SANTOS JOTTA, SOLICITA AO EXMO.. SENHOR GOVERNADOR DO 
ESTADO DO RIO DE JANEIRO, SENHOR WILSON WITZEL, A INSTALAÇÃO 
DE UM POSTO POLICIAL NA ZONA RURAL, NO ANGELIN; 
REQUERIMENTO: 0255/2019 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, REQUER 
OUTORGA  DE MOÇÃO DE  APLAUSOS  AO  SRº.RAFAEL DA  COSTA  
CHAGAS,  POR  SUA  HISTÓRIA DE SUPERAÇÃO PESSOAL, DEDICAÇÃO, 
E AMOR AO ESPORTE, DA ARTE MARCIAL DA CAPOEIRA; INDICAÇÃO: 
0388/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  
URBANIZAÇÃO  E  ASFALTAMENTO  DAS  TRAVESSAS  DA  RUA BELLIS 
CARDOSO NO BAIRRO UNAMAR, TAMOIOS 2º DISTRITO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0408/2019 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA  
AO  EXMO  SENHOR  PREFEITO  A  REVITALIZAÇÃO  DO  SHOPPING  
DOS  BIQUÍNIS  NO  BAIRRO GAMBOA; INDICAÇÃO: 0411/2019 - RAFAEL 
PEÇANHA DE MOURA, SOLICITA AO EXMO SR PREFEITO A 
IMPLANTAÇÃO DE UM PÓRTICO NO INÍCIO DA RUA PRAIA DO PERÓ 
ESQUINA COM A ESTRADA DO GURIRI SINALIZANDO A ENTRADA PARA 
A PRAIA DAS DUNAS DO PERÓ; INDICAÇÃO: 0412/2019 - ALEXANDRA 
DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA AO  EXMO  SENHOR PREFEITO  O  
ENVIO DE EXPEDIENTE À ENEL SOLICITANDO  A REVISÃO  DA REDE 
ELÉTRICA DO SHOPPING DOS BIQUÍNIS NO BAIRRO GAMBOA; 
INDICAÇÃO: 0413/2019 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA  AO  
EXMO.SR. PREFEITO  QUE DETERMINE A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO  
À INSTALAÇÃO DE ESCOLA CÍVICO MILITAR PARA O MUNICÍPIO DE 



CABO FRIO, EM RESPEITO AO DECRETO PRESIDENCIAL Nº 9.465 DE 
02/01/2019; INDICAÇÃO: 0414/2019 - ACHILLES ALMEIDA BARRETO 
NETO, SOLICITA  AO  EXMO.SR.  PREFEITO  A  CESSÃO  DE  UM  
TERRENO  NO  ENTORNO  DO  MINHA  CASA  MINHA VIDA, NO JARDIM 
ESPERANÇA, PARA COLOCAÇÃO DE UMA CABINE DA POLÍCIA MILITAR; 
INDICAÇÃO: 0421/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, SOLICITA AO 
EXMO.SENHOR PREFEITO QUE DETERMINE A PRESENÇA DE UM 
GUARDA MUNICIPAL NO HOSPITAL DE TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0422/2019 
- SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA  AOEXMO. SENHOR PREFEITO 
QUE DETERMINE A  SECRETARIA  COMPETENTE  COM  A  MAIOR 
URGÊNCIA PARA QUE SEJA  FEITA A MANUTENÇÃO DE REDE DE 
ESGOTO,OBSTRUÍDA COM AREIA,DAS RUAS 01, 02, 03... ATÉ A RUA 10, 
NO BAIRRO RESERVA DO PERO; INDICAÇÃO: 0423/2019 - MANOEL 
MACHADO DE AZEVEDO, SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO A 
CRIAÇÃO DE CICLOVIA NA ESTRADA DO GURIRI; INDICAÇÃO: 0424/2019 
- VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, SOLICITA AO EXMO.SR.   PREFEITO      A   
IMPLANTAÇÃO   DO   PROGRAMA   DE   ASSISTÊNCIA   EM 
PLANEJAMENTO FAMILIAR NA UBS DE UNAMAR NO SEGUNDO DISTRITO 
(TAMOIOS). Terminada a leitura do Expediente e a entrega das Moções de 
Aplausos, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna  para a representante do 
Movimento Terreiros de Cabo Frio que falou sobre a importância da 
religiosidade que deveria ser respeitada, em virtude de que o Brasil era um 
país laico. Após, disse que não era necessário que fosse criado um dia 
especial para o Candomblé e a Umbanda, em decorrência de que já existia um 
calendário oficial daquela natureza. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. Após, fez uso da Tribuna o Senhor Hayllan Henrique Lima 
Pereira, que agradeceu a honraria ao presidente da Casa, Vereador Luis 
Geraldo Simas de Azevedo. Após, falou sobre o benefício do esporte em todos 
os segmentos, sobretudo o esporte inclusivo. Falou sobre a importância dos 
eventos turísticos ligados ao esporte, ressaltando que havia benefício 
econômico para eventos daquela natureza. Agradeceu a atenção de todos, no 
que encerrou sua fala. Quebrando o protocolo a Vereadora Letícia Jotta fez uso 
da palavra e elogiou o trabalho do senhor Hayllan, parabenizando ao 
presidente da Casa pela iniciativa. A seguir, o senhor presidente disse que o 
senhor Hayllan era um perfeccionista, assim, os eventos realizados pelo 
mesmo costumavam ser impecáveis. Após, continuando na direção dos 
trabalhos franqueou a Tribuna para os oradores inscritos. Ocupou a Tribuna 
como primeiro orador inscrito o Vereador Silvio David Pio Oliveira, que 
inicialmente procedeu às saudações de praxe. Em seguida, parabenizou ao 
senhor Hayllan pelo brilhante trabalho. Após, dirigindo-se aos representantes 
dos agentes de saúde presentes na Assistência, disse que tais profissionais 
somente pleiteavam o cumprimento da lei. Teceu críticas relacionadas aos 
entraves e a falta de diálogo que ocorriam atrapalhando o trâmite do Projeto, 
destacando que o mesmo tinha como objetivo fazer cumprir os direitos 
daqueles profissionais. Observou que, estava certo de que o Veto do prefeito 
seria derrubado pelos vereadores e que o Projeto retornaria à Casa. Em 
aparte, a Vereadora Letícia Jotta, disse que estava sempre a disposição 
daqueles profissionais e reiterando as palavras do Vereador Silvio David, disse 
que fora feito acordo com o prefeito, assim entendia que se o documento fora 
assinado e aprovado não tinha porque ter sido vetado. Retomando ao seu 



discurso, o Vereador Silvio David Pio Oliveira, disse que estava certo de que a 
categoria apoiara o prefeito nas eleições e que houvera um desgaste político 
desnecessário. Em aparte, o Vereador Edilan Ferreira Rodrigues disse, que 
como fora feito acordo entre o prefeito e a categoria ao lado do jurídico da 
prefeitura e dos vereadores, a Casa Legislativa derrubaria o veto. Retomando 
ao seu discurso, o Vereador Silvio Blau Blau agradeceu as palavras do 
Vereador Edilan e disse que a Casa era do povo, assim, a Câmara estaria ao 
lado de tais pessoas. Também em aparte, a vereadora Alexandra Codeço disse 
que estaria lutando ao lado da categoria e que estava certa de que houvera um 
mal entendido por parte do jurídico da prefeitura. Retomando ao seu discurso, 
o Vereador Silvio disse que também o sistema de saúde ia de mal a pior, 
enfatizando que havia enormes filas para marcação de consultas que estava 
afligindo a população. Criticou a falta de logística por parte dos responsáveis 
pela pasta da saúde, ressaltando que o povo merecia um atendimento digno e 
não os ESFs funcionando em estado extremamente precário, com mofo e até 
mesmo banheiros sem porta. Disse ainda, que sem logística o profissional de 
saúde não tinha como oferecer um atendimento de qualidade. Após frisou que, 
a COMSERCAF, era a única instituição da prefeitura que estava fazendo um 
trabalho a contento e atendendo muito bem aos moradores do Segundo Distrito  
e Cabo Frio. Disse que fizera indicação solicitando assoreamento na altura do 
bairro Reserva do Peró, assim, estaria cobrando aos órgãos competentes e 
mais, que seu mandato estava pronto para lutar para que fossem criadas 
políticas públicas em prol do povo de Cabo Frio. Após, disse que fizera 
Requerimento para a Assistência Social, ressaltando que estava aumentando a 
quantidade de moradores de rua, o que era inadmissível, com isso estaria 
solicitando relatório de atendimento daquela secretaria. Agradeceu a atenção 
de todos, no que encerrou sua fala. Após, fez uso da Tribuna a Vereadora 
Letícia dos Santos Jotta, que inicialmente saudou a todos. Após, reportou-se 
ao seu discurso em Sessão anterior, quando comentara sobre a Secretaria do 
Idoso que tivera a maioria dos seus funcionários demitidos, ressaltando que 
uma funcionária cedida para atender a casa onde funcionava o projeto Amigas 
da Mama, também fora demitida. Disse que, uma servidora com especialidade 
oncológica era difícil de ser encontrada, assim, não podia deixar de demonstrar 
sua indignação. E ainda, sublinhou que já se haviam se passado quinze dias e 
que cerca de mil e quinhentos idosos estavam sem atendimento. Em seguida, 
agradeceu ao vereador Guilherme Moreira, presidente da Comissão de 
Constituição e Justiça que apoiara o projeto 177/2019 de sua autoria, dispondo 
sobre a criação do dia da Umbanda e Candomblé dando parecer contrário ao 
veto do prefeito. Disse ainda, que a senhora representantes dos Terreiros de 
Cabo Frio, que fizera uso da palavra no inicio da Sessão Plenária afirmara que 
não seria necessário à criação de um dia especial para a Umbanda e 
Candomblé em virtude de que já havia estabelecidos dias de homenagem a 
umbanda e ao candomblé a nível estadual, com isso entendera que a mesma 
fazia uma menção ao seu projeto. Disse, que sua proposição era específica 
para criação da data comemorativa para o município. Agradeceu a atenção e 
todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador 
Achilles Barreto, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que com 
relação ao que fora acordado entre o prefeito e os agentes de saúde, a palavra 
deveria ser honrada. Disse, que a Casa honraria com seu compromisso e que 
o Projeto de Lei relacionado aos benefícios da categoria era uma proposição 



do Vereador Rafael Peçanha, assim, a Casa não poderia se omitir em ajudar 
aquela causa que era de todos. Após, disse que o Deputado Mauro Bernar 
travara grande luta com objetivo de conseguir uma guarita blindada da Policia 
para o condomínio Minha Casa Minha Vida, no bairro Jardim Esperança, na 
qual obtivera êxito. Assim, criara Indicação com intuito de que fosse 
estabelecido junto a Caixa Econômica o local para a colocação da citada 
cabine. Disse ainda, que estivera em Brasília naquela semana e protocolara 
quatorze emendas parlamentares. Disse que solicitara recursos para a saúde e 
educação, áreas que estavam negativadas em virtude de que entre outras 
coisas havia até mesmo escola que desde o ano de 2012 não tivera obra 
concluída. Observou, que foram conquistados recursos importantes de cerca 
de um milhão e seiscentos mil reais. Em aparte, a Vereadora Letícia Jotta, 
disse que também estava sempre na Câmara dos Deputados tentando trazer 
benefícios para Cabo Frio e que havia cerca de um ano conseguira verba de 
meio milhão para a construção do Centro de Especialidade Odontológico e que 
lamentavelmente tal recurso fora perdido, em virtude de que um funcionário da 
área de projeto da prefeitura perdera o prazo e que inclusive o mesmo fora  
demitido do setor. Disse, que despendera grande desgaste para conseguir o 
recurso e sempre lamentava o ocorrido. Retomando ao seu discurso o 
Vereador Achilles Barreto disse que conversando com o Deputado Gutemberg 
tomara conhecimento de que o mesmo tinha um compromisso com a 
Vereadora Leticia, com relação a obras na APAE de Tamoios. Disse, que 
independente da tendência política, o município estava em primeiro lugar, 
assim, estava empenhado para que até o dia dez de outubro a documentação 
necessária para obtenção das verbas para Cabo Frio estivesse pronta. Falou 
sobre os funcionários da COMSERCAF que estavam trabalhando sem receber, 
ressaltando que os proprietários de máquinas e caminhões estavam com seus 
salários atrasados, o que era um grande absurdo, no que encerrou sua fala. 
Após, fez uso da Tribuna o Vereador Manoel Azevedo Machado, que 
inicialmente saudou a todos. Disse que estaria junto na luta para que os 
trabalhadores recebessem seus salários atrasados. Criticou o sistema de 
saúde, ressaltando que em Sessão anterior chegara a elogiar o funcionamento 
do Hospital do Jardim Esperança, mas, que o mesmo voltara à estagnação de 
antes, o que era lastimável. Continuando, disse que o povo não podia pagar 
pela vaidade de alguns. Observou, que estaria sempre reivindicando em favor 
do povo de Cabo Frio. Disse que, os funcionários da saúde queriam trabalhar, 
mas, que era inadmissível que tais pessoas ficassem sem receber seus 
salários. Ao final enfatizou que, o povo do Jardim Esperança era sacrificado, 
assim, o secretário de saúde, apesar de ser novo naquela secretaria não podia 
deixar de voltar seus olhos para aquelas pessoas. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Rafael 
Peçanha, que inicialmente procedeu às saudações de praxe. A seguir, saudou 
a senhora Joelma Fidalgo, presente na Assistência. Após, disse que havia 
alguns avanços positivos, como era o caso do Fundo Municipal dos Direitos da 
Pessoa com Deficiência que era uma demanda da categoria e seria uma 
política pública imprescindível para o município, em pauta naquela Sessão. E 
mais, o projeto de resolução que criava a escola do Legislativo, que ofereceria 
cursos que inclusive já existia na ALERJ, também caracterizava um avanço. 
Falou sobre projeto de lei instituindo como patrimônio imaterial a pesca 
artesanal, que pretendia proteger não somente o pescador, mas, que seria 



também mais um instrumento de proteção ambiental. Disse, que Deputado 
Mauro Bernar tinha projeto de proteção da Laguna de Araruama, a nível 
estadual, assim, tinha orgulho de fazer ecoar a ideia do deputado Bernar 
copiando aquela proposição e trazendo-a para o município, assim, saudava o 
citado Deputado. A seguir, comentou sobre o veto do prefeito ao projeto de lei 
de autoria da vereadora Leticia Jotta referente à fixação do dia municipal  do 
Candomblé e a Umbanda, ressaltando que o presidente da Comissão de 
Constituição e Justiça, Guilherme Moreira, conseguira consertar oferecendo um 
parecer contrário. Após, comentou sobre o Projeto de Lei de sua autoria, 
dispondo sobre a normatização de direitos que já existiam para a categoria dos 
agentes comunitários de saúde, enfatizando que a total incapacidade e 
ineficiência do prefeito fazia com que o mesmo saísse vetando tudo. Disse que, 
havia mais vetos em discussão do que propostas. Observou, que o acordo 
escrito e assinado pelo prefeito seria cobrado e ainda, que as argumentações 
do veto mencionavam vício de iniciativa, citando o artigo 41 da Lei Orgânica, 
entre outros, mas, que o parecer estava equivocado, em virtude de que 
nenhum dos apontamentos do veto se encaixava. Disse, que caso não ficasse 
caracterizado um engano por parte do prefeito a um projeto que não criava 
nada, apenas normatizava a execução de uma lei federal que já existia, 
imaginava que poderia ser maldade do chefe do Executivo Municipal. Disse 
ainda, que muitas vezes se via um cisco no olho do outro e não uma trave no 
próprio olho. Disse que, o prefeito chamava os outros de politiqueiros, mas, que 
o politiqueiro era ele mesmo, que se fazia de vítima. Disse ao final, que estava 
certo de que os agentes comunitários de saúde sairiam vitoriosos e quem 
perderia seria o prefeito. Agradeceu a atenção e todos, no que encerrou sua 
fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, e Senhor 
Presidente conduziu os trabalhos ao segmento dedicado a ORDEM DO DIA. 
NESTA ETAPA, FOI APROVADO PARECER CONTRÁRIO DA COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AO VETO: 0055/2019. FOI CONCEDIDO 
VISTA AO VEREADOR RAFAEL PEÇANHA DE MOURA AO PROJETO DE 
LEI: 0242/2018 POR 5 DIAS. FOI REJEITADO PARECER FAVORÁVEL DA 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AOS SEGUINTES VETOS: 
VETO: 0034, 0038, 0040 E 0041/2019. FOI RETIRADO PELO AUTOR PARA 
ANÁLISE O VETO Nº: 0036/2019. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL 
DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS SEGUINTES 
PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0135, 0147, 0149, 0157, 0159, 0164, 0173, 
0175 E 0176/2019, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO 
DE POLÍTICAS PÚBLICAS. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS DE 
URGÊNCIA NSº: 260, 261, 257, 258, 256 E 259/2019 AOS RESPECTIVOS 
PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0200/2018, PROJETO DE RESOLUÇÃO: 
0006/2017, PROJETO DE LEI: 0239 E 0240/2019, PROJETO DE EMENDA 
SUPRESSIVA: 0003/2019 E PROJETO DE EMENDA MODIFICATIVA: 
0014/2019. FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 0056, 0057, 0058, 
0059, 0060, 0061, 0062, 0063 E 0064/2019, PROJETO DE LEI: 0231,  0234, 
0235 E 0236/2019. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0244 
E 0253/2019 E AS INDICAÇÕES NSº: 0388, 0408, 0411, 0412, 0413, 0414, 
0421, 0422, 0423 E 0424/2019. FORAM RETIRADOS PELA AUSÊNCIA DO 
AUTOR OS REQUERIMENTOS NSº: 0251, 0252 E 0255/2019. Não havendo 
mais matérias para serem apreciadas no segmento dedicado a Ordem do Dia, 



o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não 
havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus marcando Sessão 
Extraordinária para imediatamente. E para constar, mandou que se lavrasse a 
presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, 
será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 
 

 
Ata  da  Vigésima    Nona       Sessão     Extraordinária   

                                  do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal                                                                                                    
de  Cabo     Frio,    realizada    no    dia    12(doze)    de  

                                    setembro do ano de 2019(dois mil e dezenove). 
                                        Às dezenove horas do dia 12(doze) de setembro do 
ano de 2019 (dois mil e dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo 
Simas de Azevedo e com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora 
Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara 
Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os 
seguintes Vereadores: Achiles Almeida Barreto Neto, Adeir Novaes, Edilan 
Ferreira Rodrigues, Leticia dos Santos Jotta, Manoel Machado de Azevedo,  
Rafael Peçanha de Moura, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, 
Vagne Azevedo Simão e Vinícius Corrêa. Havendo número regimental o 
Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A 
seguir, foi aprovado Parecer Favorável em Conjunto das Comissões Técnicas 
nos seguintes Projetos: PROJETO DE LEI: 0200/2018, PROJETO DE 
RESOLUÇÃO: 0006/2017, PROJETO DE LEI: 0239 E 0240/2019, PROJETO 
DE EMENDA SUPRESSIVA: 0003/2019 E PROJETO DE EMENDA 
MODIFICATIVA: 0014/2019. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que 
se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à Apreciação 
Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 
 


